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ВПЛИВ НОМІНАЛЬНОЇ ШВИДКОСТІ КАБІНИ  

НА ПРОДУКТИВНІСТЬ ПАСАЖИРСЬКИХ ЛІФТІВ 

МЕДЗАКЛАДІВ 

Анотація. У доповіді порушується питання технічного стану пасажирських ліфтів України, які не лише 
застаріли морально, а й значно зношені фізично. Вказується актуальність заміни або глибокої модернізації ліфтового 
парку. Описуються методи підвищення ефективності роботи ліфтових електроприводів (ЕП). Проводиться 
дослідження впливу номінальної швидкості кабіни на продуктивність пасажирських ліфтів з урахуванням специфіки 
медичних установ України. В аналізі береться до уваги два можливі виконання електроприводу ліфтових лебідок та 
забезпечення підвищених обмежень для задоволення необхідної комфортності та безпеки перевезення пасажирів 
медустанов. У статті визначено рекомендовану та раціональну за продуктивністю номінальну швидкість 
пасажирських ліфтів, з урахуванням вихідних вимог. Визначено доцільність обмеження, у динамічних режимах, не 
лише прискорення, а й значення ривка, з урахуванням забезпечення підвищених медичних вимог комфортності та 
безпеки переміщення пасажирів. Підтверджено, що регульований електропривод пасажирських ліфтів має перевагу 
у швидкодії у порівнянні з традиційним черв'ячним двошвидкісним асинхронним електроприводом завдяки 
відсутності ділянки роботи зі зниженою швидкістю. 

Ключові слова: пасажирський ліфт, електропривод ліфту, медичні заклади, швидкість кабіни, продуктивність 
ліфтів, умови комфортності 

 
Актуальність дослідження 
У перехідний період між двома останніми століттями ліфтобудування, як і більшість тех-

нічних галузей, зазнало значного якісного стрибка завдяки досягненням у механіці, електроме-
ханіці, електроніці. Однак саме в ці роки у країнах колишнього радянського табору розвиток 
технологій та економіки значно сповільнився. В результаті в нових багатоповерхових будин-
ках, зведених з кінця 90-х років, в основному встановлювали ліфти закордонних виробників з 
урахуванням їх комплексного технічного обслуговування. Ці ліфти, як правило, відповідають 
світовим стандартам якості, і їх експлуатаційні характеристики продовжують покращуватись у 
міру розвитку галузі. Що стосується пасажирських ліфтів, встановлених у будинках масової 
забудови 70-х − початку 90-х років, у тому числі і в медичних установах, то їх технічний стан 
викликає серйозні побоювання. Вони не лише застаріли морально, а й значно зношені фізично. 
Системна заміна чи модернізація таких ліфтів практично не проводилася, що лише посилює 
проблему. Оскільки розрахунковий термін служби ліфта становить не більше 20−30 років, з 
понад 70 тисяч пасажирських ліфтів в Україні вже не менше 50…60% вичерпали цей термін. Це 
означає, що в середині поточного десятиліття можна очікувати масового виходу з ладу ліфто-
вого обладнання. Вимушеним заходом стає продовження терміну експлуатації за рахунок замі-
ни окремих вузлів, що лише закріплює технічну відсталість обладнання, не сприяючи підви-
щенню його якості та надійності. Таким чином, проблема ліфтів в Україні є не просто актуаль-
ною, а виходить за межі технічних та економічних питань, набуваючи соціального значення. 

Головним технічним показником будь-яких структур ЕП пасажирських ліфтів є їхня про-
дуктивність з можливістю забезпечення оптимально-комфортних та безпечних умов перевезен-
ня пасажирів на задані відстані. Не останніми також є фактори енергетичної ефективності елек-
тромеханічного перетворення енергії та масогабаритних показників ліфтових електромеханіч-
них систем [1]. Продуктивність пасажирських ліфтів визначається кількістю пасажирів, що пе-
ревозяться за одиницю часу в одному напрямку. Вона залежить від багатьох факторів, до яких 
можна віднести вантажопідйомність кабіни, коефіцієнт її завантаження, час переміщення. У 
свою чергу, цей час залежить від висоти підйому-спуску, швидкості та прискорення кабіни, 
тривалості допоміжних операцій відкриття та закриття дверей, входу та виходу пасажирів, а 
також кількості зупинок. Досягається необхідна продуктивність: підбором номінальної швид-
кості руху кабіни, вибором оптимальної діаграми переміщення, встановленням групи ліфтів 
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замість одиночного ліфта, оптимізацією часу очікування посадки на поверсі, запровадженням 
зон переміщення, в яких відсутні поїздки на один або кілька поверхів [2]. 

Метою досліджень даної роботи є аналіз впливу номінальної швидкості кабіни на продук-
тивність пасажирських ліфтів, встановлених у будинках медичних закладів України. Дослі-
дження передбачає два виконання ліфтових електроприводів. 

Основні матеріали досліджень 
Для досягнення поставленої мети слід попередньо відповісти на запитання – за який час 

кабіна переміститься на задану кількість поверхів від початку руху до повної зупинки? Врахо-
вуємо лише кінематичні параметри – шлях, швидкість, прискорення, ривок. Припускаємо, що 
системи керування забезпечують умови комфортності переміщення пасажирів. За цими умова-
ми та з урахуванням специфіки ліфтів медустанов виконуються обмеження: прискорення до 1 
м/с2 та похідної прискорення – ривку до 3 м/с3. В аналізі береться до уваги два можливі вико-
нання електроприводу підйомної лебідки. 

1-е виконання. Ліфтовий електропривод «традиційної конструкції» з двошвидкісним асин-
хронним двигуном та черв'ячним редуктором. Обмеженню прискорень і ривків для даного ви-
конання сприяють спеціально обрана форма механічної характеристики двигуна, велика сумар-
на інерційність механічної частини лебідки та ротора приводного асинхронного двигуна, елек-
тромагнітна інерційність двигуна, а також пружність канатів. Потрібна точність зупинки кабіни 
досягається за рахунок перемикання двошвидкісного асинхронного двигуна на знижену швид-
кість за 1…1,2 м до місця зупинки (рис. 1). Знижена швидкість з урахуванням специфіки засто-
сування ліфтів не повинна перевищувати 0,25 м/с [3]. Точна зупинка виконується шляхом на-
кладання електромагнітного гальма за 0,15 м від заданого поверху. При гальмуванні на зниже-
ній швидкості похибка зупинки не виходить за нормовані значення, незалежно від завантажен-
ня та напрямку руху кабіни. Усі процеси пуску та гальмування відбуваються з розрахунковим 
прискоренням, що не перевищує для ліфтів 1…1,6 м/с2. Розрахункова форма графіка руху – 
трапецеїдальна двоступінчаста [4]. 

2-е виконання. Електропривод лебідки пасажирського ліфта з регульованою системою ке-
рування. Такий ЕП надає можливість точного відтворення заданої траєкторії руху кабіни та то-
чної зупинки завдяки використанню датчиків та регуляторів координат: моменту, швидкості, 
величини переміщення. Точна зупинка на заданому поверсі здійснюється без додаткових опе-
рацій підходу до заданої точки (рис. 2). Рух виконується за розрахунковою траєкторією з обме-
женням заданої швидкості на рівні номінальної, прискорення до 1 м/с2 та ривка до 3 м/с3. Роз-
рахункова форма діаграми швидкості – трапецеїдальна з обмеженням по ривку [2, 5]. 

 
Рис. 1. Осцилограми параметрів при підйомі кабіни ліфта на один поверх 

двошвидкісним асинхронним електроприводом 
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Рис. 2. Осцилограми параметрів під час переміщення кабіни 

регульованим електроприводом на один поверх будівлі медустанови 

Для варіантів, що розглядаються, розрахункова висота поверху будівлі медустанови стано-
вить 3…3,5 м. Оцінюємо продуктивність можливих поїздок на відстань, наприклад, з 1 по 10 
поверх. Для 1-го варіанту враховуємо можливі номінальні швидкості 0,71; 1,0; 1,6 м/с. Для дру-
гого варіанта – 1,0; 1,6; 2,0; 2,5; 4,0 м/с [6]. Слід зазначити, що для некерованого електроприво-
ду лебідки виконання ліфта зі швидкістю підйому кабіни 1,6 м/с і більше з урахуванням їх роз-
міщення в медустановах бачиться досить ризикованим. Графіки величин, які ілюструють три-
валість поїздки на задану кількість поверхів для обох варіантів електроприводу, в залежності 
від номінальної швидкості, представлені на рис. 3. 

 
Рис. 3. Залежність часу перевезення пасажирів на задану 

висоту від швидкості та виконання електроприводу пасажирського ліфта 

Результати 
При переміщеннях на будь-яку відстань регульований ліфтовий електропривод завжди ма-

тиме перевагу в швидкодії завдяки відсутності ділянки зі зниженою швидкістю. Так, при пере-
міщенні на один поверх будівлі різниця становить 2,56 с для ліфта з номінальною швидкістю 
кабіни 1 м/с і 0,77 с для ліфта зі швидкістю 1,6 м/с [7]. Швидкодія збільшується відповідно в 
1,57 та в 1,2 рази. При переміщенні кабіни на два поверхи, зі швидкістю 1 м/с це відношення 
становить 1,33 і навіть при переміщенні на десять поверхів дає різницю в 1,08 разу. Звичайно, з 
урахуванням «затягнутих» допоміжних операцій із завантаження-вивантаження пасажирів в 
умовах медустанов ці показники будуть дещо меншими. 

Особливістю пасажирських ліфтів зі швидкістю руху кабіни 1,6 м/с і більше є те, що при 
зазначених обмеженнях по прискоренню та ривку, кабіна не встигає розігнатися до номінальної 
швидкості та загальмуватися на відстані в один поверх, тобто повна діаграма може бути відп-
рацьована тільки на відстані у кілька поверхів [8]. Щоб «вписати» оптимальну діаграму з номі-
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нальною швидкістю 1,6 м/с на один поверх, необхідно формувати спеціальну "трикутну" форму 
діаграми – зменшувати значення заданої швидкості або збільшувати допустимі значення прис-
корення та ривка, зрозуміло, у розумних межах. При швидкості 2,5 м/с для цього потрібно 3 
поверхи, при швидкості 4 м/с вже шість поверхів. Штучне зниження швидкості при поїздках на 
меншу кількість поверхів значно зменшує продуктивність. Рішенням реалізації оптимальної 
швидкодії для ліфтів медичних установ буде формування діаграми швидкості трикутної форми 
індивідуально для відповідної кількості поверхів. У системах управління сучасних електропри-
водів формування такого різноманіття заданих діаграм руху не є проблемою [9]. 

Висновки: 
1. Для будівель медустанов з поверховістю до 10 поверхів раціональна за продуктивністю 

та умовою комфортного переміщення пасажирів, швидкість кабіни становить 1,0 – 1,6 м/с; 
2. Для підвищення продуктивності ліфтів будівель великої поверховості можна використо-

вувати експресні зони, де один ліфт обслуговує тільки першу половину поверхів, другий ліфт 
прямує без зупинок до другої половини поверхів і там здійснює перевезення пасажирів. У та-
кому разі можна рекомендувати високі швидкості 2,0 – 4,0 м/с, однак при виході з експресних 
зон слід переходити до значно менших швидкостей або формувати індивідуальні трикутні діаг-
рами швидкості; 

3. З урахуванням переміщення специфічної категорії пасажирів медустанов у динамічних 
режимах слід обмежувати не лише прискорення, а й її похідну – ривок. Це підвищить продук-
тивність ліфтів з урахуванням забезпечення підвищених вимог комфортності та безпеки; 

4. Регульований в широкому діапазоні електропривод пасажирських ліфтів має перевагу у 
швидкодії у порівнянні з традиційним черв'ячним двошвидкісним асинхронним електроприво-
дом завдяки відсутності ділянки роботи зі зниженою швидкістю. 
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